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     Малыш радостно заулыбался, протянул ручонки к охапке воздушных шаров. Повернулся к маме, взглядом прося вон тот, самый яркий… Стайка воробьёв взметнулась, напуганная прохожим… И всюду – шум, смех, гомон и – небо. Такое чистое, такое синее небо. А всего 70 лет назад оно было совершенно другим – хмурым, свинцовым от копоти, стонущим от взрывов, израненным, чужим…
     «Тайфун» - вот такое громкое название дали фашисты наступательной операции на столицу нашей Родины, сравнивая своё вторжение с несокрушимой стихией, сметающей всё на пути. По замыслу немецкого командования, две крупные группировки должны были мощными ударами уничтожить основные силы Красной Армии в районах Вязьмы и Брянска, а затем с северного и южного направления захватить Москву.

     Уверенность в безусловной победе фашистских захватчиков добавляло фактическое превосходство по численности людей (в 1, 2 раза), танков (в 2, 2 раза), боевых самолётов (в 1, 7 раза), артиллерии и миномётов ( в 2, 1 раза)…

     …Я уходил ранним утром. Было ли страшно? – Не помню. Помню только глаза жены, воспалённые от слёз и бессонной ночи, да взлохмаченную вихрастую голову сына – своим детским чутьём он понимал, что происходит что-то ужасное, но что именно, ещё не мог осознать, а потому жался ко мне и тихонько плакал. Посмотрел на них, таких родных и беззащитных, и ушёл… Господи, помоги…

      Битва под Москвой состояла из трех этапов:   30 сентября - 5 декабря 1941 года — стратегически оборонительная операция; 6 декабря 1941 года - 7 января 1942 года —  наступательная операция  ; 8 января по 20 апреля 1942 года — Ржевско-Вяземская наступательная операция .
     К концу сентября немецко-фашистская группа армий «Центр» закончила все приготовления для операции. Гитлер в обращении к войскам 2 октября заявил: «За три с половиной месяца созданы, наконец, предпосылки для того, чтобы посредством мощного удара сокрушить противника еще до наступления зимы. Вся подготовка, насколько это было в человеческих силах, закончена... Сегодня начинается последняя решающая битва этого года». То есть у командования захватчиков не возникало никаких сомнений в том, что эта битва  - решающая и последняя!
     Мощной группировке врага советское командование могло противопоставить значительно меньшие силы и средства. Западный, Резервный и Брянский фронты, во главе которых стояли генерал И. С. Конев, маршал С. М. Буденный и генерал А. И. Еременко, имели 95 дивизий (около 850 тыс. человек), 780 танков, 545 самолетов и 6800 орудий и минометов.

     Первой операцию «Тайфун» начала южная ударная группировка противника. 30 сентября она нанесла удар по войскам Брянского фронта из района Шостка, Глухов в направлении на Орел и в обход Брянска с юго-востока. 2 октября перешли в наступление остальные две группировки из районов Духовщины и Рославля. Их удары были направлены по сходящимся направлениям на Вязьму с целью охвата главных сил Западного и Резервного фронтов. В первые дни наступление противника развивалось успешно. Ему удалось выйти на тылы 3-й и 13-й армий Брянского фронта, а западнее Вязьмы — окружить 19-ю и 20-ю армии Западного и 24-ю и 32-ю армии Резервного фронтов. Глубокие прорывы танковых группировок врага, окружение ими значительных сил трех фронтов, незаконченность строительства рубежей и отсутствие войск на Можайской линии обороны — все это создало угрозу выхода противника к Москве.

     Государственным Комитетом Обороны, Центральным Комитетом партии, Ставкой была проведена огромная работа с целью мобилизации всех сил и резервов для защиты Москвы. Главным рубежом сопротивления была определена Можайская линия обороны, куда срочно направлялись все силы и средства. Тогда же было решено сосредоточить усилия всех партийных и советских органов, общественных организаций на быстрейшее создание новых стратегических резервов в глубине страны, их вооружение и подготовку для ввода в сражение.

     Для уточнения фронтовой обстановки и оказания помощи штабам Западного и Резервного фронтов в создании новой группировки сил для отпора врагу в районы событий прибыли представители Государственного Комитета Обороны и Ставки В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов и А. М. Василевский. Они направили на Можайскую линию из числа отходивших войск до пяти дивизий. Ставка приняла меры по переброске сил с других фронтов и из глубины страны. С Дальнего Востока к Москве спешили три стрелковые и две танковые дивизии. Государственный Комитет Обороны объединил управление войск Западного и Резервного фронтов в одних руках. Их войска были включены в Западный фронт, во главе которого был поставлен Г. К. Жуков, командовавший до этого Ленинградским фронтом. Состоялось решение построить на непосредственных подступах к столице еще одну линию обороны — Московскую зону…
     Войска, оказавшиеся в вяземском окружении, вели мужественную борьбу с врагом. Они наносили контрудары и прорывались из кольца окружения. Атаки наших войск следовали одна за другой, им предшествовала артподготовка. Особенно яростными были наши атаки 8-12 октября, когда в боевые действия дивизии включилась батарея «Катюш» капитана Флерова... Для немцев наступление окруженных батальонов и полков советских войск было полной неожиданностью. Немцам пришлось поспешно стягивать сюда крупные соединения и технику.
     Активные боевые действия советских войск в окружении оказали серьезное влияние на развитие событий. Они сковали в районе Вязьмы 28 немецко-фашистских дивизий, которые застряли здесь и не могли продолжать наступление на Москву.
     Постепенно фронт перемещался к Москве, в ГКО приняли решение об эвакуации из столицы правительственных учреждений, дипломатического корпуса, оборонных предприятий, научных и культурных учреждений. Но Государственный Комитет Обороны, Ставка и оперативная группа работников Генерального штаба оставались в Москве и прилегающих к ней районах, было введено осадное положение.

     Советское командование собралось с силами, чтобы преодолеть создавшееся осложнение, случившееся в октябре на подступах к столице. Западный фронт пополнился за счет резерва Ставки и других фронтов 11 стрелковыми дивизиями, 16 танковыми бригадами, более 40 артиллерийскими полками. Командование фронта использовало их для прикрытия важнейших направлений, ведущих к Москве, — волоколамского, можайского, малоярославецкого и калужского. К концу октября на фронте от Селижарова до Тулы действовало уже десять армий двух фронтов. Защитники Москвы вели бои за каждый метр земли, и их отчаянная храбрость сначала замедлила, а затем и остановила фашистских захватчиков. Наши воины создали сплошной фронт обороны.

     Тогда немецкая сторона усилила налеты своей боевой авиации на Москву. Ночные бомбежки с воздуха следовали одна за другой. И здесь защитники Москвы, не задумываясь, давали отпор, зачастую жертвуя собственной жизнью… Чего стоил первый в мире ночной таран! На весь мир прозвучало имя советского лётчика Виктора Талалихина. Благодаря таким храбрецам и героям  к городу из вражеских самолётов прорывались лишь единицы. На ближних подступах к Москве их встречала сплошная завеса огня зенитчиков, а на дальних — колонны бомбардировщиков рассеивались нашими отважными летчиками-истребителями. Защищая родную столицу, наши самолёты совершили в общей сложности 25 таранов. В воздух поднимались аэростаты, натягивавшие тросы и сети, препятствовавшие проникновению вражеских самолетов в воздушное пространство столицы.

     Грозные, грозные дни и ночи… Все чаяния, усилия, энергия людей нашей страны были направлены только на оборону Москвы. Ведь Москва – это сердце страны, это столица Родины. И город ощетинился полосами противотанковых ежей. На улицах строились баррикады, подвалы домов превращались в огневые точки. Сотни тысяч москвичей строили на окраинах города глубокую противотанковую оборону, особенно мощную вдоль северных и южных границ города.

     Целых две недели длилась передышка на фронте. За эти отвоеванные в трудных сражениях дни советское правительство проделало колоссальную работу по подготовке населения Москвы к отражению вражеского нашествия. Призывы партии «Отстоим Москву!» вселяли в советских людей уверенность в будущей победе, наполняли их мужеством, укрепляли их волю в борьбе со злейшим врагом человечества — фашизмом.

     В подземном вестибюле станции метро «Маяковская» прошло торжественное заседание, посвященное 24-ой годовщине Великой Октябрьской революции. Это случилось 6 ноября. В мирное время такие заседания проводились в Большом театре. А 7-го ноября 1941 года состоялся военный парад войск Московского гарнизона, армейцы стройными рядами прошли по Красной площади. На всей территории страны этот парад транслировался по радио. Он произвёл огромное впечатление на настроения населения, ещё больше укрепил чувства долга и патриотизма.
     И вот началась решающая фаза Московской битвы…

     - Так – так – так, - «Максим» отбивал злой такт, а казалось, что это громко стучит моё сердце. Сколько я уже здесь? День? Месяц? Век? Бесконечные бои, стоны и крики. Чтобы не сойти с ума, представляю наше поле, огромное, будто море, с золотыми колосьями. «Папка, папка!» - слышу родной голосок. Выпрямляюсь, вытираю пот со лба, протягиваю руки и подбрасываю высоко в воздух сына, который принёс мне обед. Мальчуган довольно кричит, мы падаем в высокую траву и заливисто хохочем. Просто потому, что хорошо… Ба-бах! Едва успеваю пригнуть голову, как сверху сыпется град из камней и ошмётков раненной земли. Война…

     В середине ноября гитлеровское командование снова повело свои войска в «последнее» наступление на Москву. Оно перегруппировало силы так, чтобы большинство танковых и механизированных дивизий находились теперь на флангах Центрального фронта и вело наступление на Москву с севера и юга, пытаясь охватить ее железными тисками. Советские бойцы и командиры, пехотинцы и артиллеристы, летчики и танкисты, кавалеристы и саперы проявляли чудеса храбрости. Подвиги совершали не отдельные бойцы, а целые взводы, роты, батальоны и дивизии. 
     «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!»  Эти слова произнёс политрук Василия Клочкова. Они за короткое время облетели весь фронт и стали крылатыми. Даже не думали отступать и 28 героев-панфиловцев, вступивших в ожесточённый бой против пятидесяти немецких танков.  Бойцы погибли у разъезда Дубосеково, но не пропустили захватчиков дальше. А сколько лётчиков-героев смело вступали в бой с фашистскими асами! Зачастую силы были неравными, и наши бойцы сражались один против трёх, один против пяти. Если боеприпасы заканчивались, лётчики шли на таран, сбивали врага, ещё и нередко умудрялись сохранить свою машину, посадив её после столкновения на землю.
     Во время боя артиллеристы ни на шаг не отходили от своих орудий, вели огонь даже тогда, когда их орудия были повреждены. Бесстрашно воевали с фашистами кавалеристы, врывавшиеся в тыл захватчиков, вносившие смятение в их ряды. Высокий героизм проявляли связисты, которые под непрерывным огнём прокладывали новые линии связи и восстанавливали уже повреждённые. А сколько совсем юных девушек и юношей сознательно шли на смерть во имя Победы! Вспомнить хотя бы Зою Космодемьянскую… Таких было сотни – настоящих патриотов, действовавших в том числе и в составе партизанского движения.
     Немецкое командование проводило постоянную пропагандистскую политику, заявляя, что лучшим вариантом будет сдаться гитлеровским войскам, признать поражение советских воинов. Также с целью пропаганды Геббельс направил в Красную Поляну целую экспедицию. Зачем? – Снять фильм об обстреле столицы СССР. Нужно это было для того, чтоб продемонстрировать съёмку японцам, которые всё ещё колебались в своём отношении к Советскому Союзу. Но затее не суждено было осуществиться.

     Гитлер и его приспешники всё ещё грезили захватом Москвы, белыми флагами, победоносными маршами. Этому способствовал прорыв к каналу Волга – Москва, на берега Оки в районе Каширы. Немецкие войска захватили деревню Апрелевку (всего в 35 км от Москвы), Крюково (30 км) и Красную Поляну (уже 25 км от черты города). Но попытки продвинуться дальше потерпели неудачу. Защитники Москвы, не щадя своей жизни, отражали атаки противника, шли в наступление, не давая врагу углубиться дальше.
     Немецко-фашистские войска выдохлись, их продвижение остановилось.  Советское командование, воспользовавшись затишьем на фронте, разработало детальный план перехода наших войск в контрнаступление. До этого Ставка формировала необходимые резервы, накапливала обмундирование, горючее, продовольствие для солдат. Пятого декабря наше командование приняло смелое решение – осуществить план контрнаступления, начало действовать решительно и энергично. Такое решение стало для врага настоящим ударом. Фашисты были уверены, что у Советской Армии не осталось сил для манёвров, тем более по всему фронту. А наши славные воины сделали это! Да ещё как! Захватчики бежали назад, теряя технику, бросая оружие и боеприпасы, сдавались в плен…

     …Мы стояли на своей земле, но не узнавали её: сплошное пепелище, страшные обгоревшие виселицы… Я подошёл к руинам здания, поднял треснувшую табличку, прочитал: «Библиотека». Какие зверства сотворили вражины с людьми, с городами, с сёлами! Не пощадили ни женщин, ни стариков, ни малых детей. И у всех нас на сердце одна общая печаль – как там наши семьи? Увидимся ли? Кто остался в живых? Избежали ли лап изуверов?..
     Контрнаступление советских войск под Москвой переросло в общее наступление Красной Армии по всему советско-германскому фронту. Это было началом коренного переворота событий в ходе Великой Отечественной войны. После этого развеялся миф о  непобедимости фашистской армии. Итогом обороны Москвы стал провал расчётов гитлеровцев на «молниеносную войну», на непрочность советской армии и тыла. И гитлеровское командование вынуждено было перейти к стратегической обороне на всём советско-германском фронте…
     …Я снова стою в поле, огромном, будто море, с золотыми колосьями. Как и много лет назад, протягиваю руки и подбрасываю вверх маленького мальчика, который принёс мне обед. «Деда! Деда!» - слышу радостный родной голосок. Мальчуган довольно кричит, мы падаем в высокую траву и заливисто хохочем. Просто потому, что хорошо… Я счастливый человек, я прошёл всю войну и вернулся домой, где меня встретили родные. Снова колосится когда-то выжженное поле, выросли новые дома… Но навсегда в памяти останутся сражения за Москву, первые бои, когда мы не дали фашистам осквернить нашу столицу, нашу Родину!

     Сегодня многие события Великой Отечественной войны освещаются совсем по-другому, обнаруживаются новые факты, порой правдивые, а порой, к сожалению, лживые, искажающие истину. Но одно останется неизменным для нашего народа – величайший подвиг многонациональной Советской Армии, воинов, отдавших свои жизни за Москву, за Родину, за то, чтобы мы, сегодняшнее поколение, могли жить под мирным небом, растить детей, гордиться своей землёй. И мы клянёмся, что  сбережём в памяти и передадим потомкам  ваш святой подвиг, наши герои, защитники, принёсшие страшную и высокую жертву во имя Победы! 
